

Khuthba Summary 20.11.15 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്റത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

20.11.15 ന് മസ്ജിദ് ബഖ്ത്തുൽ ഹെദ്ദ് ജപ്പാനിൽ നിർവഹിച്ച ജുവുരൂ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഇസ്ലാം വ്യാപിക്കുന്നതിന് ഒരു വാളിന്റേയും ആവശ്യമില്ല. ഇസ്ലാം വ്യാപിക്കുന്നതിന് അല്ലാഹുവിൽ തികവുറ്റതും സമ്പൂർണ്ണവുമായ ദുഃഖവിശ്വാസമുള്ളവരേയും

ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിൽ ഉന്നതനിലവാരം പുലർത്തുന്നവരേയുമാണ് ആവശ്യമുള്ളത്.

കൊലയും കൊള്ളയും നടത്തുന്നതിനു പകരം സ്വന്തം ആത്മാക്കൾക്കെതിരെ പോരാട്ടം നടത്തി തങ്ങളുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകളെ നന്നാക്കിത്തീർക്കുന്നവരേയാണ് ആവശ്യമുള്ളത്.

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅ്വൂദ്ദും സൂറ ഫാതിഹാ ഓതിയതിനുംശേഷം ഹദ്റത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹു തതആലാ ബിനസ്രിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

അല്ലാദീന ഇൻമ്മക്കനാഹും ഫിൽ അർളി അഖാമുസ്സലാത്ത വ ആത്തവുസ്സക്കാത്ത വ അമറു ബിൽമഅ്റുഫി വ നഹൗ അനിൽ മുൻകറി വ ലില്ലാഹി ആഖിബത്തുൽ ഉമൂർ

“ഭൂമിയിൽ നാം അവർക്ക് സ്വാധീനം നൽകിയാൽ നമസ്കാരം നിലനിറുത്തുകയും സക്കാത്ത് കൊടുക്കുകയും നല്ല കാര്യങ്ങൾ കല്പിക്കുകയും നിഷിദ്ധകാര്യങ്ങൾ നിരോധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരായിരിക്കുമവർ. സകലകാര്യങ്ങളുടേയും പര്യവസാനം അല്ലാഹുവിനാകുന്നു.” (22:42)

അൽഹംദുലില്ലാഹ്. ഇന്ന് ജപ്പാനിലെ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന് തങ്ങളുടെ ആദ്യമസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കാനുള്ള തൗഫീഖ് കിട്ടിയിരിക്കുകയാണ്. അല്ലാഹു ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം എല്ലാവിധത്തിലും അനുഗൃഹീതമാക്കട്ടെ. നിങ്ങളെല്ലാവരും മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ കടമ പൂർത്തീകരിക്കുന്നവരാകട്ടെ.

മസ്ജിദ് നിർമ്മിച്ചതുകൊണ്ട് ജപ്പാനിൽ വന്നതിന്റെ നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയായി എന്ന് നമുക്ക് പറയാൻ പറ്റുകയില്ല. നമ്മൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്ത് ചെയ്തതിന്റെ ലക്ഷ്യം കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോഴാണ് നമ്മുടെ ഉദ്ദേശ്യം പൂർത്തിയാകുന്നത്. ആ ഉദ്ദേശ്യം അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുകയും അവനെ ആരാധിക്കുക എന്ന കടമ നിറവേറ്റുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ്.

നമ്മൾ അവന്റെ സൃഷ്ടികളോടുള്ള കടമ നിർവഹിക്കുന്നവരും നമ്മുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥനോക്കിക്കൊണ്ട് അതിന്റെ ഉന്നത നിലവാരം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരുമാകണം. നമ്മൾ ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ സന്ദേശവും അധ്യാപനവും ഈ ജനതയിലെ ഓരോരുത്തർക്കും എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നവരാകണം. ജപ്പാന് മതസ്വാതന്ത്ര്യം ലഭിക്കുകയും ജപ്പാൻകാർക്ക് മതത്തിലേക്ക് ചായ്വുണ്ടാകുകയും ചെയ്തപ്പോൾ ഇസ്ലാമിലേക്കും അവർക്ക് ശ്രദ്ധയുണ്ടായി. ഇക്കാര്യം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോട് പറഞ്ഞപ്പോൾ, ജപ്പാൻകാർക്ക് യഥാർത്ഥ ഇസ്ലാം എത്തിച്ചുകൊടുക്കണമെന്നുള്ള അതിയായ ആഗ്രഹം ആ മഹാത്മാവ് പ്രകടിപ്പിച്ചു. ‘മറ്റു മുസ്ലിംകൾ വഹ്യായുടെ കവാടം അടച്ചുകൊണ്ട് തങ്ങളുടെ മതത്തെ മൃതമാക്കിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.’ അവിടന്ന് വളരെ വേദനയോടെ പറഞ്ഞു: ‘വഹ്യായുടെ കവാടം അടയ്ക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് മറ്റു മുസ്ലിംകൾ തങ്ങളിൽ മാത്രമല്ല അക്രമം ചെയ്യുന്നത്, മറിച്ച് തങ്ങളുടെ വിശ്വാസാദർശങ്ങളും മോശമായ കർമ്മങ്ങളും കാണിച്ച് മറ്റുള്ളവരേയും

ഇസ്ലാമിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിൽനിന്ന് തടയുന്നു. മറ്റു മതക്കാരെ നശിപ്പിക്കാൻ നടക്കുന്ന ഇക്കൂട്ടരുടെ പക്കൽ എന്ത് ആയുധമാണുള്ളത്.’

ഈ ജമാഅത്തിൽ സാമർത്ഥ്യത്തോടും തന്റേടത്തോടും കൂടി പ്രവർത്തിക്കുന്ന കുറച്ചാളുകളെ തയ്യാറാക്കേണ്ടതാണെന്ന് തന്നെ വിശ്വസിക്കുന്നവരോടു ആ മഹാത്മാവ് പറഞ്ഞു. ജപ്പാൻകാരിൽ തബ്ലീഗ് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ഗ്രന്ഥമെഴുതാനുള്ള ആഗ്രഹവും അദ്ദേഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) എപ്രകാരം നബി(സ) തിരുമേനിയെ പിൻപറ്റിക്കൊണ്ട്, ആ മഹാത്മാവിന്റെ സന്ദേശം ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കാൻ വന്നുവോ, ജപ്പാനും അതിനു വെളിയിലല്ല. ദീപുകളും അതിനു പുറത്തല്ല. മറ്റു രാജ്യക്കാരും അതിന് വെളിയിലല്ല. നിങ്ങൾക്ക് ഈ രാജ്യത്ത് വരാനുള്ള അവസരം കിട്ടിയത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഔദാര്യമാണ്.

അല്ലാഹുവിന്റെ വഹ്യായുടെ കവാടം അടച്ചുകൊണ്ട് ഇസ്ലാമിനെ മൃതമാക്കിയിരിക്കുന്ന മറ്റു മുസ്ലിംകൾ ജപ്പാനിൽ എന്തു ഇസ്ലാമിനെ പ്രചരിപ്പിക്കാനാണെന്ന് ചോദിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) ദുഃഖം പ്രകടിപ്പിക്കുന്നു. ജപ്പാൻകാർക്കോ ലോകത്തുള്ള മറ്റു മതക്കാർക്കോ മൃതമാക്കിയതിന്റെ ആവശ്യമെന്താണ്? ഇസ്ലാം ജീവനുള്ള മതമാണെന്നതിന് തെളിവുകൊടുക്കാനും, അതിന്റെ സവിശേഷഗുണങ്ങൾ ലോകത്തിന് പറഞ്ഞുകൊടുക്കാനും കഴിയുന്നത് നിങ്ങൾക്കാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുന്നു. അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധത്തിന്റെ വഴി കൊട്ടിയടച്ചപ്പോൾ മുസ്ലിംകളും മറ്റുള്ളവരും തമ്മിൽ പിന്നെ എന്തു വ്യത്യാസമാണുള്ളത്. ഇസ്ലാമിന്റെ ശ്രേഷ്ഠത ലോകത്ത് സ്ഥാപിക്കണമെങ്കിൽ അല്ലാഹുവുമായി ജീവസുറ്റ ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചേ മതിയാകൂ. എങ്കിലെ താൻ സ്നേഹിക്കുന്നവരോട് ഇപ്പോഴും അവൻ സംസാരിക്കുന്നുവെന്നുള്ള ശ്രേഷ്ഠത സ്ഥാപിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഈ ശ്രേഷ്ഠത സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് എല്ലാ ഓരോരുത്തരും അല്ലാഹുവുമായിട്ടുള്ള ബന്ധം സ്ഥാപിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഇസ്ലാം വ്യാപിക്കുന്നതിന് ഒരു വാളിന്റേയും ആവശ്യമില്ല. ഇസ്ലാം വ്യാപിക്കുന്നതിന് അല്ലാഹുവിൽ തികവുറ്റതും സമ്പൂർണ്ണവുമായ ദുഃഖവിശ്വാസമുള്ളവരേയും ആരാധനാകർമ്മങ്ങളിൽ ഉന്നതനിലവാരം പുലർത്തുന്നവരേയുമാണ് ആവശ്യമുള്ളത്. കൊലയും കൊള്ളയും നടത്തുന്നതിനു പകരം സ്വന്തം ആത്മാക്കൾക്കെതിരെ പോരാട്ടം നടത്തി തങ്ങളുടെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകളെ നന്നാക്കിത്തീർക്കുന്നവരേയാണ് ആവശ്യമുള്ളത്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും ഇന്ന് അഹ്മദികളുടെമേൽ വളരെ വലിയ ചുമതലയാണുള്ളത്. സ്വന്തം ആരാധനകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതോടൊപ്പം ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ അധ്യാപനം മറ്റുള്ളവർക്ക് പ്രബോധനം ചെയ്യുകയും വേണം.

അതിനാൽ നിർമ്മിച്ച മസ്ജിദിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുക. ആ കടമ നിറവേറ്റുന്നതിന് അതിനെ അഞ്ചുനേരവും ജനനിബിഡമാക്കിവെക്കുക. അതിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിന് ആരാധനകളുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുക. അതിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നതിന് തബ്ലീഗ് രംഗം വിശാലമാക്കുക. ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ) ഒരിടത്തു പറഞ്ഞു: 'ഇസ്ലാമിനെ പരിചയപ്പെടുത്തേണ്ടിടത്ത്, മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുക. എന്നാൽ, തബ്ലീഗിന്റെ വഴികളും പരിചയപ്പെടുത്താനുള്ള മാർഗങ്ങളും തുറന്നുകൊണ്ടുപോകുന്നതാണ്.' ഈ മസ്ജിദ് നിങ്ങളിൽ കൂടുതൽ ചുമതലകളിടുന്നു. അതിനാൽ ആരാധനകളുടെ നിലവാരങ്ങൾ ഉയർത്തുന്നതിനോടൊപ്പം തബ്ലീഗ് പ്രവർത്തനം ഊർജ്ജിതപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുക.

ഉദ്ഘാടനാനുമതിയുമുന്പേതന്നെ മാധ്യമങ്ങൾ ഈ മസ്ജിദിന് ധാരാളം പരസ്യം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അവർ സമാധാനം കാംക്ഷിക്കുന്ന ഇസ്ലാമിനെ ദേശവാസികളുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിച്ചു. ഈ പരിചയപ്പെടുത്തലിനെ ഇവിടെത്തെ എല്ലാ അഹ്മദികളും പ്രയോജനപ്പെടുത്തേണ്ടതാണ്. ജപ്പാൻകാർക്ക് മസ്ജിദ് പുതിയൊരു കാര്യമൊന്നുമല്ല. ഇവിടെ ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ നൂറിനോടടുത്ത് മസ്ജിദുകളുണ്ടെന്ന് പറയപ്പെടുന്നു. അപ്പോൾ നമ്മുടെ ഈ മസ്ജിദിന്റെ ഉദ്ഘാടനത്തിന് ഇത്രമാത്രം പ്രാധാന്യമുണ്ടായത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? സാധാരണ മുസ്ലിംകളിൽനിന്നു വേറിട്ട ഇസ്ലാമിന്റെ ചിത്രം നമ്മൾ പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നു എന്നതാണ്. നബി(സ) തിരുമേനി പ്രദർശിപ്പിച്ച യഥാർത്ഥ ചിത്രം! അതു പ്രദർശിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഇക്കാലഘട്ടത്തിൽ അല്ലാഹു ആ മഹാത്മാവിന്റെ സത്യദാസനെ അയച്ചു. ഈ ചിത്രം കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾക്ക് നിങ്ങളുടെ ചുമതല നിർവഹിക്കേണ്ടിവരും. നിങ്ങൾ വിശ്വാസത്തിൽ ഉറച്ചുനിന്നാൽ മാത്രം ഈ ചുമതലകൾ നിർവഹിക്കപ്പെടുകയില്ല. മറിച്ച്, കർമ്മപരമായ അവസ്ഥകളുടെ ഉന്നത നിലവാരം കരസ്ഥമാക്കുന്നവരാകാനും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. പരസ്പരം സ്നേഹത്തിലും സന്തോഷത്തിലും സാഹോദര്യബന്ധത്തിലും നമ്മുടെ യജമാനരും നേതാവുമായ നബി(സ)തിരുമേനി നമ്മെ കാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സ്ഥാനത്തേക്കും ആ മഹാത്മാവിന്റെ സത്യദാസൻ നമ്മെകാണാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന സ്ഥാനത്തേക്കും തിരിക്കുന്നവരാകണം. അതിന്റെ വിവരണം നമുക്ക് വിശുദ്ധഖുർആനിൽനിന്ന് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മൾ അഹ്മദികൾക്ക്, 'കാലത്തിന്റെ ഇമാമിനെ വിശ്വസിച്ചു' അൽഹംദുലില്ലാഹ് എന്നു പറഞ്ഞാൽ മാത്രം പോര. ഞാൻ ഓതിയ ആയത്തിൽ ഏതൊരു കാര്യമാണോ പറയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്, അതിന്റെ സംബോധിതർ അഹ്മദികൾ തന്നെയാണ്. കാരണം നമ്മൾതന്നെയാണ് കാലത്തിന്റെ ഇമാമിനെ വിശ്വസിച്ചവർ. നമ്മളിൽതന്നെയാണ് ദീനിന്റെ പ്രബലതയ്ക്കായി ഖിലാഫത്ത് വ്യവസ്ഥിതി നിലകൊള്ളുന്നത്. ഒരു അഹ്മദി മുസൽമാനോട്, ഇക്കാലത്തെ ഇമാമിനെ വിശ്വസിച്ചവരോട്, ഖിലാഫത്തുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരാണെന്ന് വാദിക്കുന്നവരോട് അല്ലാഹു ചില അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു; ഒന്നു പറഞ്ഞത് നമസ്കാരം നിലനിറുത്തുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുക എന്നാണ്. ഇത് നിങ്ങളുടെ സൃഷ്ടിപ്പിന്റെ അടിസ്ഥാനപരമായ ഉദ്ദേശ്യമാണ്. നമസ്കാരം നിർവഹിക്കുകയും ആരാധനകളിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നില്ലെങ്കിൽ യഥാർത്ഥ മുസ്ലിമാണെന്ന നമ്മുടെ വാദം തെറ്റാണ്. ലോകത്ത് വിപ്ലവം ഉണ്ടാക്കുമെന്ന നമ്മുടെ വാദം തെറ്റാണ്. നമ്മൾ നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ സത്യദാസനെ വിശ്വസിക്കുന്നവരാണെന്ന വാദവും തെറ്റാണ്. കാരണം ആ മഹാത്മാവ് തന്റെ ആഗമനോദ്ദേശ്യം 'മനു

ഷ്യനെ അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുക'യാണെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. പിന്നീട് രണ്ടാമത്തെ ഉദ്ദേശ്യമായി പറഞ്ഞത്, പരസ്പരമുള്ള കടമ നിറവേറ്റുക എന്നതാണ്. ഈ വചനത്തിലും അല്ലാഹു പറയുന്നു: അല്ലാഹുവിന്റെ യഥാർത്ഥ ദാസന്റെ പ്രത്യേകതകൾ, അവർ അല്ലാഹുവിനെ ഭയപ്പെടുന്നവരും ആരാധനയോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നവരും മനുഷ്യകുലത്തിന്റെ നന്മയ്ക്കും ഉന്നമനത്തിനുമായി അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുന്നവരുമാണെന്നാണ്. തബ്ലീഗിലൂടെ നടന്ന് ഈ വിപ്ലവം ഉണ്ടാക്കുന്നത് വെറും തങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിൽ മാത്രമല്ല, മറിച്ച് തങ്ങളുടെ മാതൃക കാണിച്ച് മറ്റുള്ളവരേയും തങ്ങളോടൊപ്പം ചേർക്കുന്നു. യഥാർത്ഥ ജീവിതമെന്നാണെന്നും ശയ്താനിൽനിന്ന് എങ്ങനെ രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയുമെന്നും അവർക്കും പറഞ്ഞുകൊടുക്കുന്നു. അതിനാൽ നമ്മൾ അല്ലാഹുവിൽനിന്നു വന്ന ആളെ വിശ്വസിക്കുകയും നമ്മളിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ അനുഗ്രഹവും ഔദാര്യവും ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ള ഇക്കാലത്ത് മറ്റു മുസ്ലിംകൾ ചിതറിയിരിക്കുകയാണെന്ന കാര്യം നമ്മൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്; അവരെ ഒരു കൈയിൽ ഒതുപേരാൻ വിളിക്കുന്നതിന് ഒരു വിളിയാളനുമില്ല. നമുക്ക് ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)നെ വിശ്വസിക്കാൻ അല്ലാഹു തൗഫീഖ് തന്നുകൊണ്ടും ആ മഹാത്മാവിനുശേഷം തുടരുന്ന ഖിലാഫത്തുമുഖേന പ്രബലത പ്രദാനം ചെയ്തതുകൊണ്ടും നമ്മൾ ഒരു ശബ്ദമുയരുമ്പോൾ എഴുന്നേല്ക്കുകയും ഇരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ്. പ്രബല്യം എന്നത് വെറും ഭരണം കിട്ടലല്ല. മറിച്ച്, ഒരു റുഅ്ബിന്റെ (മറ്റുള്ളവരിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ആദരയുക്തമായ ഭയം) പ്രകടനവും മനസ്സമാധാനവും ഉണ്ടാകുകയാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്. ഭരണകൂടങ്ങളും ഹദ്ദറത്ത് മസീദ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ കീഴിൽവന്ന് ശരിയായ ഇസ്ലാം മനസ്സിലാക്കുന്ന കാലവും വരികതന്നെ ചെയ്യും. പക്ഷേ, 'ഇസ്ലാമിന്റെ ശരിയായ അധ്യാപനം പറഞ്ഞുതരിക' എന്ന് പറഞ്ഞ് ലോകം ഇപ്പോൾത്തന്നെ നമ്മളിലേക്ക് നോക്കാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്നു. ഇതും ഒരു പ്രബല്യവും ലോകത്തിന്റെമേൽ അല്ലാഹു ഇട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആദരയുക്തമായ ഭയവുമാണ്. പക്ഷേ, ഇതിനെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുന്നവർ അല്ലാഹുവിലേക്ക് ശ്രദ്ധ കൊടുക്കുന്നവരായിരിക്കും. അല്ലാഹു പറയുന്നു: ഈ അനുഗ്രഹത്തിന്റെ അനന്തരാവകാശിയാകുന്നതിന് നമ്മുകളിൽ നിലകൊള്ളുക. അത് പ്രചരിപ്പിക്കുക. തിന്മകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടുക. മറ്റുള്ളവരേയും രക്ഷപ്പെടുത്തുക. ഇതിൽ നിലകൊള്ളുകയും അടിസ്ഥാനപരമായ ഈ നിയമങ്ങളെ മുറുകെപിടിക്കുകയും ചെയ്യുവോളം അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടുകൊണ്ടുപോകുന്നതാണ്. തങ്ങളുടെ കർമ്മങ്ങൾക്ക് അഭിവൃദ്ധി നൽകിക്കൊണ്ടിരിക്കണമെന്ന ചിന്ത എല്ലാ ഓരോ അഹ്മദിയും എപ്പോഴും ഓർത്തിരിക്കേണ്ടതാണ്. അപ്പോഴാണ് ജനങ്ങളേയും ആകർഷിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഇക്കാര്യം പിന്നീട് പ്രബലതയ്ക്കും നിമിത്തമായിത്തീരുന്നതാണ്. ഭരണകൂടങ്ങളും ഈ യഥാർത്ഥ അധ്യാപനങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി നബി(സ)യുടെ ദാസത്വത്തിൽ വരുന്നതായിരിക്കും. വളരെ വലിയ ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ നേടുന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് അല്ലാഹു യഥാർത്ഥ മുസ്ലിംകൾക്ക് സുവാർത്ത അറിയിക്കുന്നത്.

നിങ്ങളുടെ സൃഷ്ടിയുദ്ദേശ്യം തിരിച്ചറിയുക. നിങ്ങളുടെ ശാരീരികമായ ആവശ്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനു പകരം അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കാൻ ശ്രമിക്കുക. പരസ്പരം സ്നേഹത്തിലും സന്തോഷത്തിലും കഴിയുക. ഈ സ്നേഹവും സന്തോഷവും സമൂഹത്തിലും പ്രചരിപ്പിക്കുക. അല്ലാഹു നമ്മളിൽനിന്നാഗ്രഹിക്കുന്ന പ്രത്യേകതകൾ നിങ്ങളുടെ ഉള്ളിലുണ്ടാക്കുക.

വെറും മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ആ പ്രത്യേകതകൾ ഉണ്ടാകുകയില്ല. മറിച്ച്, അതിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കേണ്ടിവരും. ഈ പ്രത്യേകതകൾ അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുമാർത്തനിൽ ഒരിടത്ത് ഇങ്ങനെ പറയുന്നു:

അതായിബുനൽ ആബിദുനൽ ഹാമിദുന സ്റ്റാഇഹുനൽ റാഖിഉന സ്റ്റാജിദുനൽആമിറുന ബിൽമഅ്റുഫി വന്നാഹുന അനിൽമുൻകറി വൽഹാഫിഇന ലി ഹുദുദില്ലാഹി വ ബശ്ശിരിൽ മുഅ്മിനീൻ (9:112)

പശ്ചാത്തപിച്ചുമടങ്ങുന്നവരും അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുന്നവരും അല്ലാഹുവിനെ സ്തുതിക്കുന്നവരും വ്രതമനുഷ്ഠിക്കുന്നവരും നമിക്കുന്നവരും(റുക്കുഅ്)സാഷ്ടാംഗം പ്രണമിക്കുന്നവരും നല്ല കാര്യങ്ങൾ ഉപദേശിക്കുന്നവരും നിഷിദ്ധ കാര്യങ്ങൾ വിലക്കുന്നവരും അല്ലാഹുവിന്റെ പരിധികളെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നവരും മാണവർ. സത്യവിശ്വാസികൾക്ക് നീ സുവാർത്ത അറിയിക്കുക.

അല്ലാഹു പറയുന്നതുപോലെ ഒരു മനുഷ്യൻ യഥാർത്ഥ സത്യ വിശ്വാസിയാകുന്നതിന് ഒന്നാമത്തെ നിബന്ധന അവൻ മാനസാന്തരപ്പെടുക(തൗബ)എന്നതാണ്. അതായത് തന്റെ പാപങ്ങൾ ഏറ്റുപറയുക. പാപങ്ങളേറ്റു പറഞ്ഞുകൊണ്ട്, പൂർണ്ണമായനിലയിൽ അവയിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ ശ്രമിക്കുമെന്ന് പ്രതിജ്ഞ ചെയ്യുക. പാപം കൊണ്ടുദേശിക്കുന്നത് വെറും വലിയവലിയ പാപങ്ങളല്ല. ജമാഅത്ത് വ്യവസ്ഥിതിയിൽ ചരിത്രതയുണ്ടാക്കുന്ന ചെറിയ ചെറിയ തെറ്റുകളും പാപങ്ങളായിത്തീരുന്നതാണ്. ഈ പ്രതിജ്ഞയിൽ നിലനിന്നാൽ, പിന്നീട് അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുന്നതിന്റെ കടമ നിറവേറ്റുകയും അവനെ ആരാധിക്കുകയും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി അനുസരിച്ച് നമ്മെ സ്വയം മുന്നോട്ടു നടത്തുകയും ചെയ്യുക എന്നത് ഒരു മുഅ്മിന്റെ നിർബന്ധകടമയാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ ഇഷ്ടമെന്താണ്? ഞാൻ മുന്വേയും പറഞ്ഞുവന്നതുപോലെ അല്ലാഹുവിന്റെ ഇഷ്ടമെന്നു പറയുന്നത്, മനുഷ്യൻ അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുക എന്നതാണ്. അല്ലാഹു 'വമാഖലഖ്ത്തുൽജിനവൽഇൻസ ഇല്ലാ ലിയഅ്ബുദുൻ' എന്നു പറഞ്ഞതുപോലെ. അതായത് ഞാൻ ജിന്നിനേയും ഇൻസിനേയും സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുള്ളത് എന്നെ ആരാധിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ്. ആരാധനകളിൽനിന്ന് വിട്ടുനില്ക്കാൻ സമ്പന്നന്മാർക്കും വ്യാപാരികൾക്കും ഒരു ഒഴികഴിവുമില്ല. സാധാരണ മനുഷ്യനും ദരിദ്രനും ആരാധനയിൽ മടികാണിക്കാൻ ഒരു ഒഴികഴിവുമില്ല.

അല്ലാഹുവിന്റെ തിരുസന്നിധിയിൽ സർവവും ത്യാഗം ചെയ്ത് സ്വന്തം അഹന്ത പിന്നാക്കം വലിച്ചെറിയുകയും സ്വന്തം മാനന്യത മറക്കുകയും സ്വാഭിമാനം പിന്നിലേക്കെടുത്തിടുകയും അവന്റെ കല്പനകളനുസരിച്ച് നടക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ജമാഅത്ത് വ്യവസ്ഥിതി(നിലവാരം) പാലിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. നിസാമിന്റെ അനുസരണവും അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയാണ്. ഇതും അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. സുജൂദുകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുള്ളതാണ്. മനുഷ്യനിൽ എളിമയുണ്ടാകുമ്പോഴാണ് അതുണ്ടാകുന്നത്. അത് നമ്മൾ അന്വേഷിക്കേണ്ടതാണ്. ഈ എളിമയോടെയുള്ള സുജൂദുകൾ ചെയ്യാൻ നമുക്ക് തൗഫീഖ് കിട്ടുമ്പോഴും അല്ലാഹുവിന്റെ സാമീപ്യം പ്രാപിക്കാൻ അങ്ങേയറ്റം ശ്രമിക്കാൻ ശ്രദ്ധയുണ്ടാകുമ്പോഴും തങ്ങളുടെ എല്ലാവിധ കഴിവുകളോടുംകൂടി മറ്റുള്ളവരേയും സൽകാര്യങ്ങൾ ഉപദേശിച്ചുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന് അടുത്തേക്ക് കൊണ്ടുവരിക. പിന്നീട് തബ്ലീഗിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുക. ഭൗതികതയിൽ മുങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന മറ്റുള്ളവരേയും അല്ലാഹുവിന്റെ

മുമ്പിൽ കുനിയുന്നവരാക്കുക. പാപങ്ങളിൽ മുങ്ങുന്നവരേയും തീയിൽ വീഴുന്നവരേയും മറ്റുള്ളവരേയും രക്ഷിക്കുന്നവനാകുക. ഇന്ന് ലോകത്തെ അല്ലാഹുവിന്റെ വെറുപ്പിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുക എന്നത് എല്ലാ അഹ്മദികളുടേയും ജോലിയും ചുമതലയുമാണ്. പിന്നീട് ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതും ഓർക്കുക: ഇവിടെ അല്ലാഹു പറയുന്നത്, യഥാർത്ഥ സത്യവിശ്വാസി അല്ലാഹുവിന്റെ പരിധികളെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കുന്നവനാണെന്നാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കുകയും സംരക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുക. അതായത് അല്ലാഹു വിശുദ്ധവുമാർത്തനിൽ വിവരിച്ചിട്ടുള്ളതനുസരിച്ച് പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിക്കുക എന്നതും നമ്മുടെ ജോലിയാണ്. അല്ലാഹുവും അവന്റെ റസൂലും പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളും സംരക്ഷിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞതും പ്രതീക്ഷിച്ചതുമായ കാര്യങ്ങളിലേക്കും ശ്രദ്ധിക്കണം. കാലത്തിന്റെ ഖലീഫ നിങ്ങളോടു പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ കേൾക്കാനും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാനും ശ്രമിക്കണം. സ്വന്തം വിശ്വാസവും കർമ്മവും സംരക്ഷിക്കണം. ഇക്കാലത്ത് അല്ലാഹു വിലാപമത് എന്ന സമ്മാനം കൊണ്ട് നമ്മെ സമ്മുന്നതരാക്കിയിരിക്കുന്നു. അതിനെ വിലമതിക്കുക. അല്ലാഹു ദീനിയുടെ പ്രബലതയ്ക്കുവേണ്ടി ഇതു നിർബന്ധമായ ഭാഗമായി നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നു. അതുമൂലമേ ഈ എല്ലാ കാര്യങ്ങളുമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്ന സത്യവിശ്വാസികൾക്ക് സുവാർത്ത നല്കിയിരിക്കുന്നു; അതിനാൽ ആത്മപരിശോധന നടത്തുക. സത്യവാനാരായ സത്യവിശ്വാസികളെന്ന് അല്ലാഹു സുവാർത്ത അറിയിച്ചവരിൽ അണിചേരുക.

ആധുനിക കാലഘട്ടത്തിലെ കണ്ടുപിടിത്തങ്ങളും നമുക്കു വിധേയമാക്കിത്തന്നിരിക്കുന്നു എന്നതും അല്ലാഹുവിന്റെ ഔദാര്യമാണ്. മുസ്ലിം ടെലിവിഷൻ അഹ്മദിയ്യാക്കുവേണ്ടി ജമാഅത്ത് ലക്ഷക്കണക്കിന് ഡോളറാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. ഇത് തബ്ലീഗിനും തർബിയ്യത്തിനുമുള്ള ഉത്തമമാർഗമാണ്. എല്ലാത്തിലുമുപരിയായി കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയുമായി ബന്ധം വെക്കാനുള്ള വഴിയാണ്. മാതാപിതാക്കൾ തങ്ങളുടെ അടുത്ത തലമുറയെ സംരക്ഷിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നെങ്കിൽ സ്വയം കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയുടെ പരിപാടികളുമായി തങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിക്കേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്.

ജപ്പാൻകാരായ അഹ്മദികളോടും ഞാൻ പറയട്ടെ! ദീൻ പഠിക്കുക. നിങ്ങളുടെ വിശ്വാസത്തിൽ ശക്തരാകുക. ഇന്നയാൾ ജന്മനാ അഹ്മദിയാണ്. അല്ലെങ്കിൽ പഴയ അഹ്മദിയാണ് പക്ഷേ ദീനീകാര്യങ്ങളിൽ ദുർബലനാണെന്നു കണ്ടാൽ അവർക്ക് സന്മാർഗത്തിന് നിങ്ങൾ കാരണമാകേണ്ടതാണ്. മുന്വേയും ഞാൻ പലതവണ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. അല്ലാഹു ആരുടേയും ബന്ധുവൊന്നുമല്ല. സൽക്കർമ്മം ചെയ്യുകയും ആരാധനകളുടെ നിലവാരം മികച്ചതാക്കുകയും ചെയ്താൽ അല്ലാഹുവിന്റെ തുണയും സഹായവും അവനോടൊപ്പമുണ്ടാകും. ഈ യഥാർത്ഥ്യം മുന്നിൽവെച്ചുകൊണ്ട് ജീവിക്കാൻ എല്ലാ ഓരോ അഹ്മദിയേയും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ. ഈ മസ്ജിദ് ഓരോ അഹ്മദിയുടേയും ഈമാനിലും അവന്റെ കർമ്മപരമായ അവസ്ഥയിലും വിപ്ലവകരമായ ഒരു പരിവർത്തനം സംജാതമാക്കുന്നതാകട്ടെ. വെറും താൽക്കാലികമായ അഭിനിവേശവും വികാരവുംകൊണ്ട് മസ്ജിദ് ഉണ്ടാക്കുന്നവരാകാതിരിക്കട്ടെ. മറിച്ച്, യഥാർത്ഥത്തിൽ അതിനോടുള്ള കടമ നിറവേറ്റുന്നവരാകട്ടെ.

മസ്ജിദിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചില കാര്യങ്ങളും അവതരിപ്പിക്കുക

യാണ്. മസ്ജിദ് നിലക്കുന്ന ഈ സ്ഥലത്തിന്റെ വിസ്താരം ആയിരം ചതുരശ്രമീറ്ററാണ്. രണ്ടുനില കെട്ടിടമാണിത്. ഈ പ്രദേശത്തെ മെയിൻറോഡിന്റെ തികച്ചും മുകൾഭാഗത്താണ്. പ്രദേശത്തുള്ള എല്ലാ വലിയ പാതകളേയും പരസ്പരം ഈ റോഡ് ബന്ധിപ്പിക്കുന്നു. കേഗസ്സ് ഹൈവേയുടെ വളരെ അടുത്താണ്. എന്നല്ല രണ്ടു ഹൈവേകൾ ഇതുമായി കൂടിച്ചേരുന്നുണ്ട്. അടുത്തുതന്നെ റയിൽവേസ്റ്റേഷനുണ്ട്. റയിൽവേസ്റ്റേഷനിൽനിന്ന് നഗോയ (Nagoya) ഇന്റർനാഷണൽ എയർപോർട്ടിലേക്ക് നേരിട്ട് ട്രെയിനുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും വലിയ സൗകര്യങ്ങളാണ് ഇതിലുള്ളത്. മസ്ജിദിന് ഞാൻ ബയ്അത്തുൽ അഹദ് എന്ന് പേരിട്ടിരിക്കുന്നു. അനുഗ്രഹമെന്നോണം മസ്ജിദ് മുബാറക് ഖാദിയാന്റേയും ദാറുൽ മസീഹിന്റേയും ഇഷ്ടികകളും വെച്ചിട്ടുണ്ട്. കെട്ടിടത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ നിലയിൽ മസ്ജിദിന്റെ മെയിൻഹാളാണ്. ഇവിടെ അത്തൂറിലേറെ ആളുകൾക്ക് നമസ്കരിക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ട്. മുകളിലെത്തനിലയിൽ ലജന ഹാളാണ്. മുറ്റവുമുണ്ട്. സൺസൈഡ് പിടിപ്പിച്ചാൽ ചെറിയ പരിപാടികൾ ഇവിടെ നടത്താവുന്നതാണ്. ഇതുൾപ്പെടുത്തിയാൽ 700, 800 ആളുകൾക്ക് ഒരേസമയം നമസ്കരിക്കാവുന്നതാണ്. രണ്ടാമത്തെ നിലയിൽ ഓഫീസും ലൈബ്രറിയും ചെറിയൊരു ലജനഹാളും മുറബ്ബിഹാസും ഗസ്റ്റുറുമുകളുമുണ്ട്. കെട്ടിടം വാങ്ങിത്തീർത്ത മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തി നിർമ്മിച്ചതാണ് ഈ മസ്ജിദ്. ഇക്കാരണത്താൽ മസ്ജിദിന്റെ വർണം ചാർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നാലുകോണുകളിലും മിനാരവും ഗുംബദും(കുംഭഗോപുരം) നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് വഴിയോരത്തായ കാരണത്താൽ ജനശ്രദ്ധയുടെ വലിയ കേന്ദ്രവുമായിട്ടുണ്ട്. ഈ മസ്ജിദ് ജപ്പാനിൽ മാത്രമല്ല മറിച്ച് വടക്കുകിഴക്കൻ ഏഷ്യൻരാജ്യങ്ങളായ ചൈന, കൊറിയ, ഹോംകോംഗ്, തായ്‌വാൻ തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങളിലേയും ജമാഅത്തിന്റെ ആദ്യത്തെ മസ്ജിദാണ്. അല്ലാഹു ഇതിനെ മറ്റു സ്ഥലങ്ങളിലും വഴി തുറക്കുന്നതിന് നിമിത്തമാക്കുകയും അവിടേയും ജമാഅത്തുകൾ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുകയും മസ്ജിദുകൾ നിർമ്മിക്കുന്നവയാകുകയും ചെയ്യുമാറാകട്ടെ.

ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇതു കെട്ടിടം വാങ്ങി മസ്ജിദാക്കി മാറ്റിയതാണ്. 2013 ജൂണിലാണ് ഈ കെട്ടിടം വാങ്ങിയത്. ഈ കെട്ടിടം വാങ്ങിയതിനും മസ്ജിദ് നിർമ്മിച്ചതിനും മറ്റും മൊത്തം ഏകദേശം 13 കോടി 78 ലക്ഷം യെൻ ചെലവായിട്ടുണ്ട്. ഇത് ഏകദേശം 12 ലക്ഷം ഡോളറിന് തുല്യമാണ്. ഇതിൽ ഏകദേശം പകുതിയിലേറെ തുക കേന്ദ്രത്തിന്റെ ഗ്രാന്റായിരുന്നു. ബാക്കി ഇവിടെത്തുകാരുടെ സഹായമാണ്. ചെറിയൊരു ജമാഅത്താണ്. ഇവർ വലിയത്യാഗം ചെയ്താണ് ഈ മസ്ജിദ് നിർമ്മാണത്തിന് തങ്ങളുടെ പങ്കുവഹിച്ചത്. അല്ലാഹു ഇവർക്കെല്ലാം പ്രതിഫലം നൽകുമാറാകട്ടെ.

ഈ സ്ഥലം വാങ്ങിയപ്പോൾ വളരെ എളുപ്പത്തിൽ മസ്ജിദ് നിർമ്മാണത്തിന് അനുവാദം കിട്ടുമെന്നാണ് കരുതിയത്. പിന്നീട് മസ്ജിദ് നിർമ്മാണത്തിന് അനുവാദം കിട്ടാനും ജമാഅത്തിന്റെ പേരിൽ റജിസ്റ്റർ ചെയ്യാനും മസ്ജിദ് എന്ന നിലയിൽ ഉപയോഗിക്കാൻ അനുവാദം കിട്ടാനും വളരെ പ്രയാസങ്ങൾ നേരിട്ടു. ഇവിടെ മസ്ജിദ് നിർമ്മാണജോലി വളരെ പ്രയാസകരമായി തോന്നുന്നുവെന്നും, ജമാഅത്ത് രജിസ്ട്രേഡ് അല്ലാത്ത കാരണത്താൽ ജമാഅത്തിന്റെ പേരിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിനും മറ്റു പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്നും അതുകൊണ്ട് ഈ ഉടമ്പടിയിൽനിന്ന് പിൻമാറുന്നതാണ് നല്ലതെന്നും മസ്ജിദ് നിർമ്മാണകമ്മിറ്റിയോട് ഒരിക്കൽ വക്കീൽമാർ പറഞ്ഞിരുന്നു. പക്ഷേ, അല്ലാഹു വഴിയായി

ലുള്ള എല്ലാ തടസങ്ങളും നീക്കിത്തന്നു. തദ്ദേശവാസികളിൽ നിന്ന് പ്രശ്നങ്ങളോ ആക്ഷേപങ്ങളോ ഉണ്ടാകുമെന്ന ആശങ്കയുണ്ടായിരുന്നു. കാരണം ഇതൊരു ചെറിയ നഗരമാണ്. ഈ നഗരത്തിൽ ആദ്യത്തെ മസ്ജിദാണിത്. പക്ഷേ, തദ്ദേശവാസികളോടൊപ്പം മീറ്റിംഗ് ചേർന്നപ്പോൾ, അല്ലാഹു അവരുടെ മനസ്സുകളേയും എത്രമാത്രം വിശാലമാക്കിയെന്നാൽ, അവർ ക്ഷണത്തിൽ തങ്ങളുടെ ഇഷ്ടം പ്രകടിപ്പിച്ചു. അവരിൽ ചിലർ ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ഇരിക്കുന്നുണ്ടാകും. ഈ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഇവിടെ വസിക്കുന്ന അഹ്മദികളുടെ ഈമാനിലും അനുഭവജ്ഞാനത്തിലും വർദ്ധനവിന് കാരണമാകേണ്ടതാണ്. അവർ അവരുടെ ചുമതലകൾ മനസ്സിലാക്കുന്നതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഞാൻ വീണ്ടും പറയുന്നു.

ഇതിനുവേണ്ടി വലിയ ധനത്യാഗങ്ങളുടെ സംഭവങ്ങളുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. മസ്ജിദ് ബയ്അത്തുൽ അഹദിനുവേണ്ടി സഹായത്തിന് ആഹ്വാനം ചെയ്തപ്പോൾ, ചന്ദ പിരിക്കുന്നയാളോ സെക്രട്ടറിമാലോ ആരാണെങ്കിലും അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞപ്പോൾ ഒരു അഹ്മദി പറയുന്നു: തന്റെ കൂടെവരണമെന്നും എന്താണോ തന്റെ പക്കലുള്ളത് അത് തരാമെന്നും പറഞ്ഞ് ഞാൻ പണം പിരിക്കാൻ വന്നയാളെ വീട്ടിൽ കൂട്ടിക്കൊണ്ടുപോയി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ ജപ്പാൻകാരിയാണ്. അദ്ദേഹം തന്റെ ഭാര്യയുടെ അടുത്തുപോയി ചന്ദയെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ അവർ ഒന്നിലധികം ചെറിയ പെട്ടികൾ കൊണ്ടുവന്ന് മുന്നിൽവെച്ചു. അവയിൽനിന്ന് തുകകൾ പുറത്തെടുത്തപ്പോൾ ഏകദേശം പത്തായിരം ഡോളറുണ്ടായിരുന്നു.

ജപ്പാൻ ജമാഅത്തിന്റെ സ്വർർ എഴുതുന്നു: സാമ്പത്തികസ്ഥിതി മെച്ചമല്ലാത്തവരാണ് ചില സഹോദരങ്ങളെന്ന് ഞങ്ങൾക്കറിയാമായിരുന്നു; പക്ഷേ, അവർ തങ്ങളുടെ ജീവിത ചെലവുകൾ ചുരുക്കി അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ത്യാഗം ചെയ്ത് ഭാഗ്യം കരസ്ഥമാക്കി. ഒരു സമയത്ത് കുറച്ചുപണം കൊടുക്കാനുണ്ടായിരുന്നു. അതിലും രണ്ടുരണ്ടരലക്ഷം ഡോളർ കുറവുവന്നു. പക്ഷേ ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ വളരെ ത്യാഗം ചെയ്ത്, ബുദ്ധിമുട്ടി ഈ തുക കൊടുത്തു. മുമ്പേ സംഭാവന നൽകിയവരും ഇതിനായി ശ്രമിച്ചു. എന്തൊന്നാണോ കൈയിൽ കിട്ടിയത് അവർ അതുകൊണ്ട് കൊടുത്തു. ഇപ്രകാരം ഏകദേശം 7 ലക്ഷം ഡോളർ പിരിഞ്ഞുകിട്ടി. പാർട്ടി ടൈം ജോലി ചെയ്യുന്ന ചെറുപ്പക്കാരനായ ഒരു വിദ്യാർത്ഥിയുണ്ട്. 80,000 യെൻ അദ്ദേഹത്തിന് ശമ്പളം ലഭിക്കുന്നു. അതിൽനിന്ന് ഓരോ മാസവും 50,000 യെൻ മസ്ജിദിനുവേണ്ടി ഇന്നുവരെ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യുന്നതുവരെ കൊടുത്തുകൊണ്ടിരുന്നു. അഹ്മദി കൂട്ടികളും വലിയ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരാണ്. തങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്ന പോക്കറ്റ് മണി മസ്ജിദിന് ചന്ദ നൽകുന്നു. കൂട്ടികളിൽ ഏറ്റവുമധികം ത്യാഗം ചെയ്തത് ഒരു പെൺകുട്ടിയാണ്. അവൾ വിവിധ കറൻസികളുടെ രൂപത്തിൽ വിവിധ നേരങ്ങളിൽ മുതിർന്നവരിൽനിന്ന് അവൾക്കു കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്ന സമ്മാനങ്ങളാണ് കൊടുത്തത്. അത് മൊത്തം കൂട്ടിനോക്കിയപ്പോൾ ഒമ്പതിനായിരം ഡോളറിനോടടുത്തുണ്ടായിരുന്നു. അതാണ് നൽകിയത്.

അഹ്മദീസ്ത്രീകളും വലിയ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്തു. തങ്ങളുടെ ആഭരണങ്ങൾ നൽകി. ഒരു സ്ത്രീ തന്റെ 24 വളകളാണ് നൽകിയത്. മറ്റൊരു സ്ത്രീയുണ്ട്. അവർ തന്റെ മാതാവിൽനിന്ന് ലഭിച്ച ആഭരണങ്ങൾ കൊടുത്തു. പാക്കിസ്ഥാനിൽനിന്നു വന്ന ഒരു സ്ത്രീ തന്റെ ആഭരണങ്ങളുടെ പുതിയൊരു സെറ്റ് മസ്ജിദിന് നൽകി. അത് തന്റെ മകളുടെ വിവാഹത്തിന് അവർ ജനുവരി

യിൽ വാങ്ങിച്ചതായിരുന്നു. അല്ലാഹു ഈ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്ത എല്ലാവർക്കും തക്കതായ പ്രതിഫലം നൽകുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ ധനത്തിലും ആയുസ്സിലും അനുഗ്രഹം ചൊരിയുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ ഈമാനും ദുഃഖമൊന്നും വർദ്ധിപ്പിക്കുമാറാകട്ടെ. ഇവരെല്ലാവരെയും ഈ മസ്ജിദിനോടുള്ള കടമ നിർവഹിക്കുന്നവരാക്കട്ടെ. ഈ മസ്ജിദ് ഇവരുടെ ആരാധനയുടെ നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനോടൊപ്പം പരസ്പരസന്ദേഹം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതുമാക്കട്ടെ. ഈ സന്ദേഹവും പ്രേമവായ്പും കണ്ട് മറ്റുള്ളവരും ഇതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കുന്നവരാകട്ടെ.

ജമാഅത്തിലല്ലാത്ത അയൽവാസികളും അതിയായ സന്ദേഹവും ആത്മാർത്ഥതയുമാണ് പ്രകടിപ്പിച്ചത്. ഉദ്ഘാടനത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വിദേശരാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് ധാരാളം അതിഥികൾ വരുന്നുണ്ടെന്ന് ഒരു ജപ്പാൻകാരനായ സഹോദരൻ അറിഞ്ഞപ്പോൾ തന്റെ മൂന്നുനിലയുള്ള വലിയൊരു വീട് അതിഥികളെ താമസിപ്പിക്കാൻ ജമാഅത്തിനു നൽകി. ഇപ്രകാരംതന്നെ ഉദ്ഘാടനത്തിൽ ധാരാളം അതിഥികൾ പങ്കെടുക്കുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതായി മസ്ജിദിന്റെ പരിസരവാസികളറിഞ്ഞപ്പോൾ കാറുകൾ പാർക്ക് ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി തങ്ങളുടെ പാർക്കിംഗ് സ്ഥലം ജമാഅത്തിനു നൽകി. പൊതുവെ ജപ്പാൻകാർ ഏതെങ്കിലും കെട്ടിടം തുടങ്ങിയവയുടെ ഉദ്ഘാടനാവസരത്തിൽ വിലപിടിച്ച പൂക്കൾ കൊണ്ട് കെട്ടിടം അണിയിക്കാറുണ്ട്. ജപ്പാനിലെ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനമാണെന്ന് ജപ്പാൻകാരായ സന്ദേഹിതന്മാർ അറിഞ്ഞപ്പോൾ, മസ്ജിദ് പൂക്കൾകൊണ്ട് അലങ്കരിക്കാൻ അവർ ആഗ്രഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു. അങ്ങനെ അവർ പൂർണ്ണമായും സഹകരിച്ചു.

മസ്ജിദിന്റെ റജിസ്ട്രേഷൻ ഒരു അമൂസ്ലിം വക്കീലിന്റെ സഹായവും പറയുകയാണ്. അദ്ദേഹം ഒരുപാട് പ്രവർത്തിക്കുകയുണ്ടായി. നിയമപരമായ സഹായങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം നൽകിക്കൊണ്ടിരുന്നത്. അക്കിയോനജീമാ എന്നാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര്. അങ്ങേയറ്റം നിർദ്ദോഷമായ രീതിയിൽ അദ്ദേഹം സഹായിച്ചു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ജോലിയുടെ ഫീസ് കുറഞ്ഞത് ഇരുപതിനായിരം ഡോളറിനോടടുത്താണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: “ജപ്പാനുമേൽ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ ഉപകാരങ്ങളുണ്ട്. ഇതിനുപകരമായി ഞാൻ ഈ ജോലി പ്രതിഫലമൊന്നും പറ്റാതെ ചെയ്യുന്നതാണ്.” അദ്ദേഹം ഒരു ഫീസും വാങ്ങിയില്ല.

പത്രങ്ങളിലും മറ്റു മാധ്യമങ്ങളിലും ഇതിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ആരംഭത്തിൽ പറഞ്ഞതുപോലെ ധാരാളം വാർത്തകൾ വന്നിട്ടുണ്ട്. വലിയ പത്രങ്ങൾ, പ്രസിദ്ധമായ ടിവി ചാനലുകൾ തുടങ്ങി

യവ മുഖേന ജമാഅത്തിനെ പരിചയപ്പെടുത്തൽ നടന്നുകഴിഞ്ഞു. നവംബർ 11-ന് മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായ വിവരം വിളംബരം ചെയ്തുകൊണ്ട്. “ശാന്തിയും സന്ദേഹവും മുസ്ലിംകളുടെ വിശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗം” “ജപ്പാൻ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ മസ്ജിദിന്റേയും കമ്മ്യൂണിറ്റി സെന്ററിന്റേയും നിർമ്മാണം ഐജിപ്രേഫേക്ചറിലെ തശോശിമാ നഗരത്തിൽ പൂർത്തിയായി” തുടങ്ങിയ വാർത്തകൾ മറ്റു വലിയ പത്രങ്ങളും പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ലോക്കൽ സർക്കാരിന്റെ പ്രദേശത്താണ് ഈ സ്ഥലം സ്ഥിതി ചെയ്യുന്നത്. ചെറുതും വലുതുമായ 5 മിനാരമുള്ളതാണ് ഈ മസ്ജിദ്. പിന്നീട് പറഞ്ഞു, ‘അത്തൂറിനടുത്ത് ആളുകൾക്ക് നമസ്കരിക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ട്. വീണ്ടും എഴുതി: ‘ശാന്തിയുടേയും സന്ദേഹത്തിന്റേയും പ്രചാരണവും, തങ്ങളുടെ സമൂഹവുമായിട്ടുള്ള കൂട്ടുകെട്ടുകളും വർദ്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയെന്നത് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റെ വൈശിഷ്ട്യ ചിഹ്നമാണ്. ജപ്പാനിൽ അധികവും പാക്കിസ്ഥാനികളും 15 മറ്റു ജനവിഭാഗങ്ങളുമുൾപ്പെടെ ഈ ജമാഅത്തിന്റെ ഇരുന്നൂറിനോടടുത്ത് അംഗങ്ങൾ വസിക്കുന്നു. സന്നദ്ധപ്രവർത്തനങ്ങളിലും മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്ന ജമാഅത്താണിത്. ഇക്കൂട്ടർ ക്യൂബെയിൽ ഉണ്ടായ ഭൂകമ്പത്തിലും സുനാമിയിലും വടക്കൻ ജപ്പാനിലുണ്ടായ ഭൂകമ്പങ്ങൾക്കുപുറമെ ഈ വർഷമുണ്ടായ വെള്ളപ്പൊക്കത്തിനു ശേഷവും ദുരുന്തബാധിതർക്ക് ഭക്ഷണം തുടങ്ങിയവ വിതരണം ചെയ്തുകൊണ്ട് സേവനങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്തു. ശാന്തിയും സമാധാനവും പ്രചരിപ്പിക്കുന്ന ഇസ്ലാമിന്റെ പ്രതിനിധികൾ എന്ന സ്വാധീനമാണ് അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിനെക്കുറിച്ച് ജനങ്ങളിൽ നിലനിൽക്കുന്നത്. സൃഷ്ടിസേവനവും ചെയ്തുവരുന്നു.’ ഇത് നിലനിറുത്തേണ്ടതും ഈ സ്വാധീനം വളർത്തേണ്ടതും ഇവിടെ വസിക്കുന്ന എല്ലാ അഹ്മദികളുടേയും ജോലിയാണ്. അല്ലാഹു എല്ലാവർക്കും ഇതിനു തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. ഇസ്ലാം സന്ദേഹത്തിന്റേയും സമാധാനത്തിന്റേയും മതമാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം എല്ലാ അഹ്മദികളും പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവരാകട്ടെ; ഇതിന്റെ ചിഹ്നങ്ങളാണ് നമ്മുടെ മസ്ജിദുകൾ. ഈ ജനതയിൽ ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർത്ഥ സന്ദേശം പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വഴികൾ വിശാലമായിക്കൊണ്ടു പോകുമാറാകട്ടെ. തങ്ങളുടെ സ്രഷ്ടാവിനെ തിരിച്ചറിയുന്നവരും മുഹ്സിനെ ഇൻസാനിയ്യത്ത് ഹദ്ദിൽ മുഹമ്മദ് റസൂലുല്ലാഹി(സ)യുടെ സ്ഥാനത്തെ മനസ്സിലാക്കുന്നവരുമായ ഭാഗ്യവാന്മാരിൽ അണിചേരാൻ ഈ ജനതയ്ക്കും സാധിക്കുമാറാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)
 at Masjid Baithul Ahad, Japan – on 20.11.15
 Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.
 Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To
 Ahmadiyya Muslim Jama'at
 Baithul Quddoos, G.H.Road
 Calicut - 673001, Kerala

